



ZPRAVODAJ OPAŘAN

Ročník II.

Leden 2017

Číslo 1/2017

Vážení spoluobčané,

skončil rok 2016 a já bych Vám při této příležitosti chtěla poděkovat za dosavadní spolupráci při sečení a úpravě prostranství okolo svých nemovitostí a do nadcházejícího roku 2017 popřát nejen štěstí, pevné zdraví a mnoho úspěchů v soukromém i profesním životě, ale i správná rozhodnutí, která budete muset v novém roce učinit.

Rok 2016 byl mimořádný pro naši obec v získávání dotací. Získali jsme dotaci na:

- hasičská auta - dopravní 1 280 000,-Kč
- velkoobjemovou cisternu 5 890 000,-Kč
- opravu požární nádrže ve Skrychově 200 000,-Kč
- dětská hřiště ve Skrychově a v Oltyni 394 000,-Kč
- chodníky Sever a Jih v Opařanech 4 000 000,- Kč,
- opravu chodníku a parkoviště v Opařanech 200 000,-Kč,
- protipovodňový digitální plán s vybudováním varovného systému a výstražnou signalizací (bezdrátový rozhlas do všech místních částí) 4 000 000,- Kč, dotaci na zalesňování.

V roce 2017 nás čeká realizace těchto dotačních titulů, dokončení podkladů pro podání žádosti o dotaci na kanalizaci a ČOV v Podboří, dokončení přechodu pro chodce včetně osvětlení mezi autobusovým nádražím a obchodním střediskem, podání žádosti na opravu kanalizace v Úvoze, vypracování projektu na úpravu parku před Jednotou, na chodníky na hřbitově v Opařanech a Hodušíně a mnoho dalších akcí ve všech místních částech naší obce.

Důležitá a náročná bude příprava na oslavu výročí 750 let obce Opařany v roce 2018.

Tak se můžeme těšit, že se zase posuneme dále k vylepšení naší obce.

Blanka Řezáčová, starostka obce

Místní poplatky za rok 2017

Pes:

- v rodinných domech 50Kč,
- v bytovkách 120Kč.

Splatnost poplatku: 15. 2. 2017.

Odpady:

- 500Kč za jednu trvale hlášenou osobu,
- 500Kč za rekreační objekt.

Splatnost poplatku 30. 6. 2017.

ZŠ A MŠ OPAŘANY

Začal nový školní rok 2016 / 2017

1. září jsme zahájili nový školní rok 2016/17. Devátáci již tradičně přivítali 20 prvňáčků. V letošním školním roce má naše škola 182 žáků.



Podzimní měsíce byly opravdu pestré. Paní učitelky připravily několik projektových dnů. Počasí nám přálo, a tak jsme mohli vyrazit za poznáním. Během tematických exkurzí jsme navštívili Prahu, Sladovnu Písek, Planetárium v Českých Budějovicích, výstavu Vzdělání a řemeslo, burzu středních škol, Stádlecký most, pravěké mohyly u Podboří. Jezdili jsme do divadla, nebo divadlo přijelo za námi do školy. Žáci 3. a 4. třídy absolvovali plavecký výcvik, florbalisté se zúčastnili okresního turnaje v Sezimově Ústí. Proběhly i nejrůznější vědomostní soutěže a olympiády.

Celý prosinec se nesl v duchu vánočních příprav. Žáci vyzdobili celou školu i jídelnu. Devátáci připravili mikulášskou nadílku. Všichni si užili vánoční turnaj ve florbalu a ve vybíjené. Vydařila se i vánoční besídka, na které jsme se rozloučili se starým rokem.

Tak šťastné vykročení do toho nového roku 2017!

Hedvika Dolejšová



Co nového v mateřské škole

Když jsme se 1. září ve školce všichni sešli, měli jsme před sebou spoustu práce. Vyprávěli jsme si zážitky z prázdnin, vítali jsme mezi sebou nové kamarády, hráli jsme si s oblíbenými hračkami a začali jsme se učit spoustu nových věcí. Protože nám počasí přálo, pro hry i učení dětí jsme využívali naší dobře vybavenou školní zahradu.



Děti v mateřské škole shlédly průběhu prvního pololetí 6 divadelních představení, účastnily se programu, který pro ně připravily pracovnice z ateliéru Tvor z Českých Budějovic, ve třídě starších dětí proběhlo předvánoční „tvůrivé odpoledne“ pro rodiče. V rámci velmi dobré spolupráce se základní školou pro nás nejstarší školáci uspořádali Mikulášskou nadílku a pečlivě jsme se připravili na vánoční besídku. Ta proběhla za velké účasti veřejnosti tak jako v loňském roce v upraveném a krásně vyzdobeném sále restaurace Na staré poště. Jako každý rok, tak i letos jsme rodičům nabídli fotografování a vyšetření zraku dětí,

celoroční program logopedické prevence a pro velký úspěch organizujeme účast dětí na „Hravém lyžování“ na Monínci.



K programu naší mateřské školy patří neodmyslitelně také saunování dětí. S ním máme mnohaleté zkušenosti, jsme aktivními členy Klubu saunujících mateřských škol v ČR a s hrdostí sdělujeme, že vlastní saunou se může pochlubit málokterá mateřská škola! Z našich zkušeností je patrné, že

Knihovnu vyzdobily betlémy

„To je krása“ slyší knihovnice od čtenářů, kteří v tomto adventním čase navštíví knihovnu v Opařanech. Proč, ptáte se? Protože v knihovně jsou vystaveny betlémy, které vytvořily spolu s učitelkami děti ze školy při nemocnici v Opařanech. Betlémy jsou krásné a moc se jim povedly, je z nich cítit ta úžasná atmosféra a potěší nejen oko, ale i srdíčko. Tímto zveme nejen stálé čtenáře, ale i ostatní návštěvníky, aby do knihovny zavítali, betlémy budou vystaveny do Tří králů.



dlouhodobé a pravidelné saunování dětí má následný vliv na absenci respiračních onemocnění i na utužení dobrého zdravotního stavu dětí.



Více informací a fotografie z uspořádaných akcí můžete nalézt na webových stránkách školy.

Pevné zdraví a spokojenost v roce 2017 přejí děti i zaměstnanci mateřské školy.

Zdeňka Šimáková



V tomto čase navštívil knihovnu i Mikuláš a přinesl malým čtenářům sladkosti, které předají knihovníci dětem k zapůjčeným knížkám.

Knihovna dětem a Mikulášovi děkuje a v novém roce přeje všem, ať je kniha dobrým přítelem, světlem ve tmě a možností odpoutat se od zajatých kolejí všedního života.

Iva Ťoupalová

MLADÍ HASIČI OLTYNĚ

Chtěla bych seznámit veřejnost s naším sborem SDH Oltyně, který má k dnešnímu dni 30 dětských členů. V kroužku mladých hasičů máme tři kategorie:

- přípravka: 3-5let,
- mladší kategorie: 6-11 let,
- starší kategorie: 12 – 15 let.

Všichni naši mladí hasiči se pravidelně zapojují do soutěže PLAMEN, který se skládá z jarního a podzimního kola, kde dosahují skvělých výsledků. Dále se účastní soutěží 60 metrů s překážkami (jen jednotlivci), Bechyňského sedmiboje (družstva ze tří členů) a nakonec soutěže o putovní pohár OSH. V letošním roce jsme se úspěšně zúčastnili 15 soutěží a dovezli si 7 zlatých, 4 stříbrné a 6 bronzových medailí. Družstvo starších dětí letos zaběhlo svůj osobní rekordní čas 17,16 s na soutěži v požárním útoku ve Smrkově. Starší děti po ukončení povinné školní docházky přecházejí do dorostu nebo běhají za dospělé hasiče. Kdo by měl zájem, je možnost se mezi nás přijít podívat nebo kontaktovat Alenu Novotnou (tel.724 200 998).



Na všechny soutěže děti vozíme. Jezdíme třemi i více auty, proto je velká spotřeba benzínu. Uvítali bychom malé sponzory nebo vyšší dotace na chod našeho kroužku.

Za všechny malé hasiče členka okresní odborné rady pro děti a mládež při OSH.

Alena Novotná

SBÍRKA PRO TEU

17. prosince 2016 se konala sbírka pro Teu. Tento večer byly předány finanční šeky malé Teušce, která je vážně nemocná. Na této akci přispěli i naši mladí hasiči Oltyně šekem na, který si sami vydělali prodejní vánoční výstavkou a také sběrem víček z PET lahví. Malé Teušce jsme předali šek s 3 000,- Kč. Celkem se na Teušku vybralo 76 000,- Kč díky všem sponzorům a fanouškům Tábořského hokeje. Další akce na pomoc Teušce s názvem BENEFIČNÍ VEČER PRO TEU se koná 4. 3. 2017 v Milénium v Táboře.

Alena Novotná



Bez куртáci

V sobotu dne 3. prosince 2016 spolek BEZKURŤÁCI, z.s. uspořádal v tábořské TENIS ARÉNĚ tradiční Dotenisnou, na které proběhlo zhodnocení uplynulé sezóny. V rámci Dotenisné se uskutečnil také již tradiční jednodenní závěrečný turnaj roku 2016, kterého se zúčastnilo 20 hráčů nejen z řad členů spolku. Během celé Dotenisné bylo zajištěno skvělé občerstvení. Hráči také dodržovali velice nutný pitný režim.

Každý z hráčů odehrál 4 půlhodinové zápasy čtyřhry. Po odehrání turnaje následovalo vyhodnocení a předání cen. Na třetím místě se umístil Petr Novák z Dražic se třemi vyhranými zápasy. Na druhém místě skončil Jaroslav Alexa z Opařan, také se třemi vítězstvími, ale lepším poměrem vyhraných gamů. Jediný, kdo v tomto turnaji nepoznal hořkost porážky, byl Vlastimil Bednář. Turnaj vyhrál se čtyřmi výhrami a skóre gamů 34:10. O předání cen se postaral prezident spolku Julius Maar.

Následovalo vyhodnocení celé sezóny 2016, během které spolek každoročně pořádá dlouhodobý celoroční turnaj.

Celoročního turnaje se zúčastnilo celkem 23 hráčů. O dva více než v roce 2015. Celkem se odehrálo 343 zápasů. Nejvíce z uplynulých pěti ročníků. V čele žebříčku se během roku 2016 vystřídali 4 tenisté. 1 týden byl na první pozici loňský vítěz Jiří Tatoušek. 2 týdny byl prvním hráčem Petr Mrzena, 19 týdnů byl na prvním místě Stanislav Grela a 26 týdnů Jaroslav Alexa. Nejvíce utkání (136) v roce 2016 odehrál Karel Malý, během kterých odehrál 1 252 gamů. Jako nejaktivnější hráč byl vyhodnocen již potřetí. Největšího zlepšení oproti roku 2015 dosáhnul Tomáš

Vítek, který se zlepšil v úspěšnosti výher o 26,35 %. Na 3. místě žebříčku se umístil Jiří Tatoušek s úspěšností výher 62,86 %. Jirka dosud drží platný rekord 18-ti výher v řadě platný od 1.3.2015. O celkové prvenství se bojovalo až do posledního hracího týdne. Nic nebylo rozhodnuto. Nakonec se na 2. místě již počtvrté v řadě skončil Petr Mrzena s úspěšností výher 70,97 %. Vítězem roku 2016 se stal hráč, který jako jediný dokázal titul obhájit (2014). V roce 2016 odehrál celkem 92 zápasů při úspěšnosti výher 73,91 %. Putovní pohár letošního vítězi symbolicky předal vítěz roku 2015 Jiří Tatoušek.

Celá uplynulá sezóna byla hodnocena velice pozitivně. Členové spolku se aktivně zúčastnili několika turnajů. 2x v Prachaticích, v Táboře, Křenovicích a Milevsku, ze kterých přivezli několik pohárů. Uspořádali poprvé v Opařanech letní tenisový turnaj i pro hráče jiných obcí. Jako diváci se zúčastnili tenisového turnaje žen série WTA v Linci a turnaje mužů série ATP ve Vídni.

Na rok 2017 mají BEZKURŤÁCI, z.s. již teď naplánováno několik akcí. V únoru jedou na víkend do Ostravy podpořit hráčky ČR v utkání 1. kola Fed cupu proti Španělsku. Spolek bude také opět pořádat letní tenisový turnaj v Opařanech.

Vlasta

Bednář



Alfred Hitchcock natáčil Ptáky II v Olší

Po dlouhých vlnách letních veder přišla i do okresu Tábor spásná tlaková níže, aby dodala tolik potřebnou vláhu naší přírodě. Když nepršelo, tak mžilo, ale myslivci nejsou z cukru a proto se v sobotu 17. září odpoledne sešli na střelnici v Olší. Konal se zde tradiční hon na kachny, který slavnostně zahájil předseda spolku Milan Zvonař a myslivecký hospodář Jiří Brůžek. Lovilo se na dvou rybnících: Hodušínský a Olší. Lov trval zhruba hodinu.



Po výloží následovalo slavnostní ukončení s výřadem na střelnici v Olší. Tím však myslivecký den nekončil. Účastníci honu se zapojili do připraveného závodu v baterii (terče vylétávají ze země). Na myslivcích bylo patrné, že jsou náležitě lovem rozpumpováni a chtějí potvrdit své střelecké dovednosti i na střelnici. Ano, dá se skutečně říci, že lovci s dobrými výkony na rybnících, neudělali ostudu ani v této sportovní disciplíně. Výsledky nejsou důležité, rád bych pouze konstatoval, že na prvním místě v tomto závodě skončil Jan Fuka z Opařan. Poslední leč byla tradiční. V klubovně se podávalo výborné pečené maso, chmelový nektar nesměl chybět, a aby myslivecká latina šla lépe z úst, přišla na řadu i nějaká ta hořká. Prostě krásný den!

Miroslav Pejčoch

Myslivci se v Opařanech rozloučili se střeleckou sezónou.

V neděli 11. září se konal v Opařanech již tradiční závod v brokové střelbě, Poslední terč Opařan. Počasí přálo, již od ranních hodin sluníčko svítilo do ošlehaných mysliveckých tváří. Za pořadatele, opařanské myslivce, závod slavnostně zahájili předseda spolku Jan Urban a hlavní rozhodčí Miroslav Malý. První závodníci začali střílet automatický trap (terče vylétávají ze země). Jejich záměrem bylo střílet pokud možno z dvaceti terčů všechny, ale to se nikomu nepodařilo. Druhé kolo definitivně rozhodovalo o finalistech. Pouze šest nejlepších ze základní části se mohlo zúčastnit finálového klání. Vypětí nervové soustavy závodníků bylo značné. Byli tací, kteří o tuto poctu přišli poslední ranou, která patří k nejlehčím. A tak se stalo a to asi pan bůh zrovna nebyl doma, že pořádající Opařany měly ve finále hned dva reprezentanty. Miroslava Malého a Miroslava Fuku. Do šestice nejlepších přibyli Ivan Mynařík, Jan Kříž, Petr Mareš a Tomáš Voborský. Finálovou položku výborně zastřílel Ivan Mynařík, ale co čert nechtěl, součet předchozích zásahů a těch finálových byl hned u čtyř borců stejný. A tak k atraktivitě závodu přispěl jejich vzájemný rozstřel KO systémem. Nejchladnější hlavu si zachoval Jan Kříž z Hosína a slavně v tomto závodě zvítězil. Do poslední chvíle mu urputně vzdoroval Petr Mareš z Níkovic. Na velkého favorita a opařanského reprezentanta Miroslava Malého zbyla už pouze bronzová medaile.



Střelecký závod byl jak po stránce sportovní, tak organizační na vysoké úrovni. Jediné co by mu ještě více

slušelo, by byla větší účast závodníků. My opařanští myslivci střelecké závody pořádáme asi 40 let a míníme tak činit i do

budoucná. Tyto akce totiž nemají charakter pouze sportovní, ale i relaxační a společenský. Myslivci se prostě scházejí, vyprávějí si lovecké zážitky, vzájemně se zvou na své akce, a když se podaří i nějaký ten střelecký výsledek, tak řekněte, jestli není na světě krásně.

Miroslav Pejčoch

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V pololetí roku 2016 jsme přivítali tyto nové občánky

Jan Mikulášek, Nové Dvory 15

Natálie Faladová, Opařany 317

Darek Kotrba, Olší 5

Nina Kaspříková, Opařany 261

Navždy nás opustili

Karel Stýblo, Opařany 65

Otto Marek, Opařany 227

Josef Kratochvíl, Opařany 179

Jana Kubecová, Opařany 155

Marie Hodinková, Skřýchov 14

Vladimír Brož, Oltyně 40

Nejstarší občanka obce Opařany

Nejstarší občankou naší obce je paní Růžena Kučerová, která 7. ledna 2017 oslavila 95. narozeniny. Gratulovat jubilatce za obec přišla starostka Blanka Řezáčová a místostarosta Jiří Kravar. Za SDH Opařany Marie Fučíková a Jiří Kolář s manželkou Jiřinou. Oslavu pro oslavenkyni připravily její neteře Hana Váchová a Eva Sochorová.



Paní Kučerová celou svou pracovní éru působila jako prodavačka průmyslového zboží, domácích potřeb a drogerie Jednoty v Opařanech, odkud si ji pamatuje většina spoluobčanů.

Přejeme hodně štěstí, zdraví a pohody do dalších let.

Blanka Řezáčová, starostka obce

Včelaři z Opařan a okolí oslavili „75“

Historie včelařství v Opařanech se píše od 23. března roku 1941. I v těchto složitých časech se přátelé včelaři rozhodli, že založí Včelařský spolek pro Opařany a okolí. V čele spolku stáli přátelé Jindřich Lenc, Josef Šafránek, Josef Vrchota, František Šíma. Ustavující valné hromady se tehdy zúčastnilo 56 členů. V dalším zápisu z valné hromady 17. března 1946 se dovídáme, že spolek se rozrostl na 106 členů, kteří se starají o 402 včelstev v katastrech obcí Opařany, Srlín, Podboří, Oltyně, Skrýchov, Olší. Na tuto dobu si spolek stál velice dobře.



75. výročí založení spolku je důvod k oslavě, a proto jsme připravili pro naše členy setkání s připomenutím oněch událostí. Zároveň to byla vhodná

Výstava ručních prací v Podboří

24. - 26. listopadu 2016 proběhla v Podboří předvánoční výstava ručních prací, která se konala již po sedmé. Touto cestou bychom chtěly poděkovat všem návštěvníkům za milou atmosféru, kterou vytvořili. Těšíme se na shledání opět na jaře.

Jitka Burianová a Mirka Podsedníková

příležitost k pozvání významných hostů a jejich seznámení s naší činností.



V současné době má základní organizace Českého svazu včelařů v Opařanech 34 členů, kteří se starají o 417 včelstev. Důležité je, že po několik let počet členů neklesá a naopak se k nám hlásí mladí a pokrokoví včelaři. Pro mladé a začínající včelaře mohou být vzorem starší a zkušenější včelaři, kterých máme ve spolku dost. Využili jsme této slavnostní příležitosti k předání čestných titulů „VZORNÝ VČELAR“ přátelům Josefu Kosobudovi, Zdeňku Vlachovi, Zdeňku Kofroňovi a Jiřímu Šimovi. Ocenění převzali od předsedy okresní organizace ČSV Tábor přítele Václava Řehoře. Za svoji dlouholetou a obětavou práci si ocenění zaslouží.

Přejeme všem přátelům včelařům a občanům Opařan pevné zdraví vše dobré v roce 2017.

*Jan Miesbauer, předseda ZO ČSV z.s.
Opařany*

<http://www.facebook.com/jimi.tvoreni> <http://jimi.funsite.cz>

Srdečně Vás zveme na
7. VELIKONOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVU.
V Podboří v „Kasíně“ (objekt za bývalou Jednotou)

Kdy: Čtvrtek 6.4.2017	Od: 13:00 - 22:00
Pátek 7.4.2017	Od: 9:00 - 22:00
Sobota 8.4.2017	Od: 9:00 - 14:00

Velikonoční dekorace
Síté výrobky
Smaltované šperky
Bižuterie
Osení
Originální avíčky
Třířez

Těšíme se na Vás Jitka a Mirka

Předáváníí Betlémského světla

Dne 17. prosince 2016 jsme se sešli na návsi v Opařanech, abychom si společně vychutnali krásnou adventní atmosféru. V podvečerním tichu se rozléhaly tóny troubených i zpívaných koled. Byla zde cítit vůně svařáku i horké medoviny. Potkávali se zde známí a přáli si klidné prožití vánoční svátků a mnoho štěstí do nového roku. Všichni si mohli domů odnést světlo, které bylo dovezeno až



z Betléma a vyrobit si svíčku. Mezi zúčastněnými poletovali roztomilí andělíčky, kteří rozdávali radost a napečené skautské perníčky. Celá akce byla moc povedená a těšíme se na další sekání.

Lucie Kolářová

Lenka Hořejší - mistr Evropy ve střelbě z pistole

Lenka Hořejší získala zlatou medaili v kategorii žen v divizi OPEN na Mistrovství Evropy ve střelbě z pistole dle pravidel I.P.S.C.(dynamická střelba z velkorážní pistole) v Maďarsku. Tento evropský střelecký svátek se koná jednou za 3 roky a letošní šampionát připadl na Maďarsko jako pořadající zemi. Střelci v průběhu šampionátu, který trval 5 dní (od 3. do 7. října 2016), absolvovali 22 náročných střeleckých situací za extrémních klimatických podmínek.

Obec Opařany gratuluje Lence Hořejší k dosaženému titulu, přejeme hodně dalších úspěchů sportovních i osobních. Děkujeme za vzornou prezentaci naší obce.

Starostka obce

Zpravodaj Opařan 1/2017. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Opařany, Opařany 30, 391 61 Opařany, IČO 00252638. Evidenční číslo: MK ČR E 22604. Vydáno v Opařanech 10. 1. 2017. Vychází 4x ročně. Uzávěrka příštího čísla 18. 3. 2017. **Příspěvky do zpravodaje je možno zasílat elektronicky či odevzdat v tištěné podobě na OÚ Opařany.** Vyhraujeme si právo redakčně upravovat příspěvky, nevracet nevyžádané rukopisy a snímky, obdržené materiály nezveřejnit, důvody nezveřejnění nesdělovat. Kontakt na redakci: Ing. Lucie Kolářová, Lucie.Kolarova@seznam.cz. Tento výtisk neprošel jazykovou úpravou.